

Пролетарии всех стран,

„Борьба“

Орган Т-Станского района ВКП(б) и райсовета
депутатов трудящихся Горьковской области

№ 46 | Воскресенье 19 апреля 1942 г. | Цена
(2530) | 5 коп.

По-военному проводем весенний сев

Считанные дни остались до начала весеннего сева, успешное проведение которого имеет исключительное значение для укрепления обороноспособности нашей родины, для быстрейшего разгрома врага.

«С весенне-полевыми работами 1942 году может быть сопоставлено только производство вооружения, боеприпасов».

Это сравнение тов. Калинина посыпали руководители колхозов «Искра» и «Правда», которые образцово подготовились к весеннему севу. В этих колхозах все в полной готовности: и семена, и инвентарь, и тягловая сила. Произведено и планомерное распределение рабочей силы в бригады и звенья.

Руководители этих колхозов, колхозники и колхозницы глубоко осознали, что успешное проведение весенне-посевной кампании равно крупной победе на фронте.

Но руководители колхозов «Пролетарский путь», «Борец», «Трудовик» и др. не сделали соответствующих выводов из выступления товарища М. И. Калинина, до сих пор продолжают преступно-безответственно относиться к подготовке и проведению весенне-полевых работ. В результате чего подготовка к севу здесь сорвана. Так, например, колхоз «Пролетарский путь» не имеет полностью семян ни по одной культуре. Лещади, которые будут участвовать в полевых работах, истощены. Ремонт инвентаря не начали. В горячие дни сева они должны будут разрешить организационные вопросы, которые надо было бы разрешить в зимний период. Это повлечет к затяжке сроков сева, а следовательно и к снижению урожайности.

Руководители колхозов, сельских Советов, партийные и комсомольские организации в оставшиеся до весеннего сева дни должны провести тщательный смотр готовности колхозов к севу. Райзо обязано возглавить этот смотр и вскрыть недостатки до начала сева устранить.

Колхозники и колхозницы! Дружной подпиской на Государственный Военный Заем 1942 года еще более укрепим мощь нашей доблестной Красной Армии!

Заем перевыполнен в течение 2-х дней

Выпущенный 14 апреля сего года Государственный Военный Заем 1942 года на сумму 10 млрд. рублей размещен по 15 апреля включительно, т. е. за 2 дня, на 10 млрд. 68 млн.

рублей, что означает перевыполнение на 68 млн. рублей.

Подписка продолжается.

Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ.

Успешно проходит подписка на Военный Государственный Заем среди трудящихся района. На 18 апреля сумма подписки достигла 3730000 руб. Впереди по подписке идут

Алферьевский, Митропольский и Красновский сельсоветы. Красновский сельсовет из суммы 286000 руб. на 58 процентов внес наличными.

Зав. райсберкассой Давыдов.

Участием в Военном Государственном Займе ускорим разгром врага

Услышав весть о выпуске Военного Государственного Займа, в помещение Алферьевского сельсовета собрался весь колхозный актив, учители и агитаторы.

Несвоевременная явка секретаря первичной партийной организации тов. Ушакова несколько волновала собравшихся. Каждому хотелось побыстрей пойти в колхоз, бригаду, рассказать колхозникам об этом большом важном событии.

Ровно в 7 часов совещание открыли. Заслушав сообщение о выпуске Военного Займа, первым берет слово председатель колхоза «1-ое Мая» тов. Казанов. «Нас не интересует денежный выигрыш на этот заем, больше всего интересует выигрыш нашего народа в войне с фашистскими захватчиками. Мы для нашей родины не пожалеем ничего»---говорит тов. Казанов.

Выступая, бригадир колхоза им. Пугачева тов. Морозова А. Е заявила: «В войне с фашистскими людоедами решается вопрос о жизни

и смерти народов СССР. Мы должны поддержать наступление Красной Армии. Этот заем ускорит разгром врага». Тов. Морозова тут же подписалась на 4000 рублей и вызвала на соревнование актив колхоза «Искра».

После коротких, но патриотических выступлений, развернулась подписка. Всего лишь за полчаса актив колхоза «1-ое Мая»—11 человек подписались на 42000 рублей. «Искра»—8 человек на 24000 рублей.

14 апреля с большим политическим подъемом во всех колхозах сельсовета прошли общие собрания колхозников. Колхозники единодушно встретили заем.

В течение 2 дней в колхозе «Искра» 113 колхозников подписались на 184000 рублей, им. Пугачева 34 колхозника—58000 рублей, «1-ое Мая» 154 колхозника—186400 рублей. А всего по сельсовету 500 подписчиков дали в заем государству 695700 рублей.

Н. П.

Отомстим фашистским разбойникам

Учащиеся горят желанием помочь Красной Армии разгромить зверей фашистов.

Так, ученик IV класса Сарбаевской школы Крылов Ваня подписался на 80 рублей и внес наличными из своей копилки.

Он заявил: «Брат мой погиб на фронте. Свои деньги я даю взаймы государству, чтобы отомстить за бра-

та и быстрее разгромить врага. Ученики IV класса Алферьевской Н.С.Ш. подписались на заем на 250 рублей и вызвали на соревнование все классы своей школы и все школы района. Деньги внесены наличными.

Ученица Львова Л. подписалась на 25 рублей, Малькова Любовь—на 20, Демидова Т.—на 20 руб. и т. д.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения
17 апреля

В течение 17 апреля на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои и улучшили свои позиции.

За 16 апреля уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

* * *

За 16 апреля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 27 немецких автомашин с войсками и грузами, 6 полевых орудий, 2 зенитно-пулеметных точки и 9 минометов.

* * *

В результате боевых действий наших войск на отдельных участках Калининского фронта гитлеровцы потеряли убитыми более 600 солдат и офицеров, а также большое количество военной техники. Захвачены трофеи.

* * *

В освобожденном два с лишним месяца назад от немецких захватчиков городе Лозовая до сих пор вскрываются все новые факты чудовищных преступлений гитлеровцев. На днях, при обследовании подвалов помещений Военстроя, обнаружено более 900 трупов расстрелянных немцами мирных жителей городов и окрестных сел.

Письмо с фронта

Трактористам и трактористкам района привет с Северо-Западного фронта!

Приближается время весенне-полевых работ. Ваша боевая задача — тщательно подготовить и проверить машины, чтобы не иметь простоев ни одной минуты в период весенне-полевых работ. Работать по-весенному, экономить горючее — так надо работать в эту весну.

От вашей дружной работы будет зависеть проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, что будет залогом высокого урожая. Обеспечить высокий урожай — это ваша лучшая помощь фронту.

А я, в свою очередь, как шеф, обязуюсь без перебоя, в срок доставлять на передовые позиции боеприпасы и продовольствие, чтобы быстрее разгромить гитлеровскую свору.

Ваш земляк, Морозов Ст. Мих.

СВОЕВРЕМЕННО И КАЧЕСТВЕННО ПРОВЕДЕМ СЛУЧНУЮ КАМПАНИЮ

В связи с вопросами потребностями страны и, прежде всего, Красной Армии в продуктах животноводства, а также необходимости восполнить потерю во временно оккупированных районах, СНК СССР и ЦК ВКП(б) вынесли постановление «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах».

Одним из основных мероприятий, направляемых на выполнение плана развития животноводства и быстрейшего увеличения конского поголовья, является успешное проведение случной кампании. О ее качества будет зависеть заражаемость конематок, а следовательно и количество получающихся жеребят.

В 1942 году в колхозах нашего района должно быть покрыто до 1500 конематок. Это должно быть безусловно выполнено. Срок проведения случной кампании установлен с 1 марта по 15 июля 1942 года.

До 1 марта все колхозы должны были подготовить всех намеченных к случке маток, а с 1 марта уже приступить к проведению случной кампании.

Однако, прошедшие полтора месяца случной кампании показали, что большинство колхозов нашего района еще не приступили к выполнению этого важнейшего мероприятия. На 10 апреля по всем колхозам района покрыто только 18 конематок. Намеченные к случке конематки все еще продолжают эксплуатироваться и находятся в состоянии ниже средней упитанности. Многие руководители колхозов не принимают никаких мер к подготовке маток к случной кампании, ссылаясь на холода и другие причины.

Так, в колхозе «Победа» заведующий КТФ тов. Балабанов считает, что начинать случную кампанию еще рано.

В ряде колхозов («Борец», «Победитель» и др.) жеребцы-производители не подготовлены к случной кампании и имеют низкую упитанность. Вместо подготовки жеребцов к случной, руководители этих колхозов продолжают использовать их на работах.

Для проведения случной кампании в колхозе «Сурский» намечена переброска жеребца из колхоза «Заря», но председатель колхоза «Сурский» тов. Погодин до сих пор еще не удосужился взять жеребца.

Такое положение с проведением случной кампании дающее терпимо быть не может.

Нужно немедленно приступить к подготовке конематок к случной кампании, довести их до средней и выше средней упитанности.

Для получения высокой заражаемости покрываемых маток особенно важно добиться получения от жеребцов-производителей спермы хорошего качества. Для этого в рацион жеребца нужно вводить корма: овес, отруби, горох, просо, сено и 35-40 гр.вареной соли для пополнения минеральных солей, недостающих в организме.

Перед началом и в период проведения случной кампании необходимо у всех жеребцов производителей проверить качество спермы на ближайшем ветеринарном пункте. Большое значение для получения высокой заражаемости покрываемых маток имеют своевременное выявление охоты и сроки покрытия.

Соблюдение указанных мероприятий дает нам полную гарантию получения высокой заражаемости конематок и большого количества жеребят, столь необходимых для выращивания крепких, работоспособных лошадей для нужд нашей Красной Армии, транспорта, промышленности и сельского хозяйства.

Зоотехник РЗО ЛЮБАВСКИЙ.

Так ли надо готовиться к весеннему севу?

Горячее весеннее солнце приближает начало весеннего сева. Но полная неподготовленность к весенне-полевым работам не беспокоит председателя колхоза «Новый путь». Нет ни одного вопроса, где бы мог тов. Грунцов сказать, что «Мы готовы». До сих пор из 828 центнеров семян овса по плану колхоз имеет 98 центн. со всхожестью 52 процента. Таких семян как гречихи, вики, картофеля колхоз не имеет ни одного килограмма.

Исключительно тревожное состояние тягловой силы. Все лошади, которые должны работать на весеннем севе, истощены. Вместо усиленного корыления лошади, кроме соломы ничего не получают.

Первичная парторганизация должна немедленно принять решительные меры, заставить правление колхоза до начала сева исправить имеющиеся недостатки.

Тузалин.

Ответственный редактор
ПЕТРУШКИНА Н. Ф.